
 

VIGESIMOQUINTA SESIÓN ORDINARIA 
DE CABILDO 

DE FECHA 10 DE OCTUBRE DE 2013 
 
 

En la Ciudad de Matehuala, Estado de San Luis Potosí, siendo las 17:00 diecisiete 
horas del día 10 diez de octubre del año 2013 dos mil trece, reunidos en las 
instalaciones que ocupa el salón de Cabildos Municipal y contando con la presencia 
de los Ciudadanos ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO e ING. CLAUDIA MORALES 
PÉREZ, Presidente y Secretaria del H. Ayuntamiento de Matehuala, S.L.P., así como 
de la totalidad de los 15 quince miembros que integran el H. Cabildo Municipal, se 
dio inicio a la VIGESIMOQUINTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO MUNICIPAL bajo 
el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. PASE DE LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL PARA LA 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. 
 

2. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 

ANTERIOR. 
 

3. PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL H. CABILDO DE LA CUENTA PÚBLICA 

DEL MES DE SEPTIEMBRE 2013, PARA SU INSTRUCCIÓN DE SU 

PUBLICACIÓN Y EXHIBICIÓN. 
 

4. PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE DIVERSAS SOLICITUDES, CON LA 

INTERVENCIÓN DEL ING. JUAN RAFAEL PANTOJA GARCÍA, DIRECTOR DE 

OBRAS PÚBLICAS. 
 

5. ASUNTOS GENERALES. 
 

6. CLAUSURA. 

 
En el punto primero toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero pide a la 
Secretaria del Ayuntamiento haga el pase de lista y notifique si hay Quorum Legal, 
toma la palabra la Ing. Claudia Morales Pérez para hacer el pase de lista respectivo: 
ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO, Presidente Municipal; Lic. Judith Sánchez 
Mendoza, Primer Síndico Municipal; Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa, los 
CC. Regidores: Ing. Francisco de Jesús Vázquez Chávez, C. Elvia Rojas Ortiz, C. Jorge 
César Palacios Estrada, Lic. Eduardo Zapata Sánchez, Lic. Erika Ress Torres, Dra. 
Claudia Angélica Hernández García, Dr. José Manuel Betancourt Vázquez, Prof. José 
de Jesús Chigo Olivares, Lic. María del Carmen Carmona Carriedo, C. Francisco 
Everardo Coronado Martínez, Prof. Héctor Tovar Macías, Prof. José Luis Herrera de 
León, y como Secretaria del H. Ayuntamiento la Ing. Claudia Morales Pérez, por lo 
que, se le informa al Sr. Presidente que existe quórum legal y como consecuencia de 
ello, se declara formalmente instalada legalmente la Vigésimo Quinta Sesión por el 
C. Presidente Municipal, ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO, siendo las 17 horas. 

 

 



 

 
Continuando con el segundo punto del orden del día, relativo a la aprobación del 
acta de la sesión ordinaria de Cabildo anterior, toma la palabra la Ing. Claudia 
Morales Pérez para decir que con fundamento en el Art. 53 del Reglamento Interno 
del H. Ayuntamiento de Matehuala, S.L.P. mismo que a la letra dice: “Podrá 
dispensarse la lectura del acta si el Secretario remite el proyecto a los integrantes 
del cabildo cuando menos con veinticuatro horas de anticipación a la sesión en que 
deba dársele lectura”, se solicita la dispensa de la lectura del acta antes descrita en 
virtud de haber dado cumplimiento a lo anterior, toma la palabra el Ing. Héctor 
Fermín Ávila Lucero para preguntar si hay alguna observancia y al no ser así, solicita 
se lleve a votación el acta de la Sesión Vigésimo Cuarta Ordinaria de Cabildo, de 
fecha 23 de septiembre del presente año 2013 misma que es aprobada por 15 
quince votos a favor, de los 15 quince miembros presentes en el acto. 
 
Como tercer punto del orden del día relativo a la presentación y aprobación del 
Cabildo de la Cuenta Pública del mes de Septiembre 2013, para su instrucción, 
análisis, publicación y exhibición, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero 
para pedir el uso de la voz al C.P. Jaime Francisco Tristán Flores, Tesorero 
Municipal, aprobándose por 15 quince votos a favor, de los 15 quince miembros 
presentes. Toma la palabra el C.P. Jaime e inicia con el rubro de Ingresos se clasifica 
en: Impuestos, Derechos, Productos, Aprovechamientos, Participaciones, Ingresos 
Extraordinarios, para un total de $25´640,924.28 pesos; Posteriormente continúa 
con los Egresos: Servicios Personales, Materiales y Suministros, Servicios Generales, 
Transferencias, Adquisiciones, Obras Públicas y Construcción,  Egresos adicionales, 
Egresos a cuenta de terceros (DIF), para dar un total de $17´012,385.54 pesos, y al 
hacer la operación de sumatoria de saldo final del mes anterior más ingresos, 
menos egresos, para llegar a un saldo final del mes de Septiembre de                                      
-$21,577,150.19 pesos; continua diciendo que entre los aspectos relevantes a 
comentar es que los ingresos en su mayoría estuvieron a la baja, en impuesto 
predial se tuvo a la baja en un 27%, igualmente en el rubro de derechos, también se 
tuvo a la baja un 20% en lo que viene siendo Centro Cultural, Casa de Cultura y 
también en el estacionamiento en la vía pública, el rubro de aprovechamientos se 
mantiene, las participaciones en fondo general baja, pues en el mes anterior se 
estuvo a la alza porque se registró doble mes, en ingresos extraordinarios se 
hicieron varios depósitos como el caso de espacios públicos, FAFEF así como la 
segunda ministración de SUBSEMUN, en el caso de derechos de alumbrado público 
se vinieron a la baja, en los egresos se contabilizan cuatro semanas en los sueldos a 
diferencia que en el mes anterior fueron cinco, en los retroactivos se pagaron la 
última parte de los trabajadores que ganan entre $250 y $300 pesos, con éste pago 
de retroactivo se tiene ya un 95% de la base trabajadora de todo el Municipio, 
faltando las personas que ganan más de $300 pesos esto ya se verá más 
detenidamente, en los conceptos de finiquitos aumentan porque hubo varios 
convenios que ya están celebrados así como también los finiquitos de los asesores 
ahí van incluidos, el concepto de materiales y suministros se mantienen únicamente 
en material impreso tiene un alta muy considerable pues se incluye material para 
registro civil, comercio e inspección de alcoholes, en lo referente a combustible se 



 

contabilizaron 5 semanas con un promedio semanal de 145 mil pesos, en los 
servicios generales se trae una baja en servicio telegráfico y telefónico en razón de 
que meses anteriores se contabilizaron servicios de internet que requirió la 
Empresa TELMEX, ya este mes no se pagaron y esa es la razón de la baja, en lo 
referente al servicio energía eléctrica disminuye pues como ya se había mencionado 
en el mes pasado, bimestralmente se estará aumentando pues hay algunos espacios 
que se facturan cada dos meses, en conservación de vehículos disminuye, también 
la conservación de inmuebles, aumentan un poco los viáticos, las publicaciones 
oficiales aumentan considerablemente pues se hicieron algunos anticipos a los 
medios que estuvieron en el Informe de Gobierno, también aumenta el rubro de 
gastos de ceremonial y orden social pues ya viene incluido lo de las fiestas patrias 
también anticipos a proveedores por el Informe de Gobierno, hay algunas bajas en 
transferencias como es en ayudas a escuelas y ayudas sociales, se aclara que en 
apoyo a dependencias oficiales está un número negativo de 30 mil pesos, haciendo 
un análisis del concepto que se pagó en ese momento al encargado de seguridad 
pública Lic. Miguel Chávez, se reclasifica el importe que se le pago en gastos de 
SUBSEMUN por eso aparece negativo, continua diciendo que en el concepto de 
obras públicas y construcción disminuyen manteniéndose los mismos conceptos, 
comentando que se hizo apoyo a los damnificados de la Huasteca prácticamente 
con agua potable, a través de la SEDENA se envío esa ayuda, en egresos a cuenta de 
terceros se refleja que disminuyen la participación a DIF Municipal en razón de 
haberse tenido gastos por otros conceptos no se pudo apoyar igual, dentro de lo 
que viene siendo cuentas por balance aumentan las cuentas por pagar porque se 
nos instruyó de que todo gasto así sea pagado el mismo día o la misma semana, 
deberá de ser contabilizado al pasivo, y el otro aspecto es que el rubro de las 
cuentas por pagar como ya ahorita no se tiene recuperación de alumbrado público 
pero sí se tuvo que pagar el crédito que contrajimos con Banorte y el cual es 
prácticamente un millón doscientos, y esto se convierte a que dejamos de pagar a 
proveedores por esa cantidad y se está reflejando en el concepto de cuentas por 
pagar, y en lo que se refiere al rubro de derechos de Alumbrado Público se da una 
breve explicación al respecto (Siendo las 17 horas con 38 se retira el Regidor Lic. 
Eduardo Zapata Sánchez del Salón de Cabildos), toma la palabra el Regidor Prof. 
José de Jesús Chigo Olivares para comentar que no está de acuerdo en varios 
aspectos, se disparó por completo nuevamente publicaciones oficiales cosa que ya 
habíamos dicho que no se manejara, otro aspecto que no está de acuerdo es en el 
de fletes, maniobras y paquetería, espectáculos culturales y sociales,  fomento 
deporte, en gastos de ceremonial y orden social considera se tiene que checar muy 
bien pues es demasiado, toma la palabra la Lic. Judith Sánchez Mendoza para 
preguntar sobre el concepto de honorarios asimilados a sueldos y salarios, qué 
incluye en ese concepto, toma la palabra el Tesorero para comentar que ahí se 
incluye los pagos al Lic. René Cervantes pues no se le pudo notificar el despido, y se 
le pagaron dos quincenas más equivalente a $30 mil pesos y también incluye a los 
maestros del Centro Cultural, aclarando que a las personas que prestan servicio 
social al final se les da un pequeño apoyo clasificado como apoyo a dependencias 
oficiales, pero no generan derechos,  ante diversas preguntas hace de su 
conocimiento  que en separaciones únicas, el mes pasado fueron $27,031.26 pesos 



 

y ahora fueron $156 mil pesos,  por compromisos de finiquitos que ya están 
contraídos mediante convenios, aclara que ya no ha habido contrataciones  desde 
el mes de enero, para decir que de apoyos sólo son 6 personas actualmente, si se 
redujo pues anteriormente había alrededor de 80 personas como apoyo, sobre los 
gastos legales por $28,451.68 pesos,  abarca  el caso de Fármacos Potosinos, las 
participaciones que se han reducido ya que hemos tenido varias disminuciones de 
los fondos, incluyendo Alumbrado Público, comenta  que los espacios en blanco  en 
el acta aparecerán cancelados, toma la palabra la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez 
Espinosa para decir que en el concepto de horas extras a empleados, recuerda que  
estaban prohibidas ,comenta el Tesorero para decir que se traía un promedio de 
horas extras al inicio de la administración de $68 mil pesos, toda hora extra es en su 
mayoría de seguridad pública, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero 
para decir que al no haber otro comentario solicita se someta a votación de este 
cabildo la Cuenta Pública del mes de Septiembre para instrucción de su publicación 
y exhibición, por la afirmativa por 07 siete votos a favor y 06 seis votos en contra 
de los Regidores Dra. Claudia Angélica Hernández García, Dr. José Manuel 
Betancourt Vázquez, Prof. José de Jesús Chigo Olivares, Lic. María del Carmen 
Carmona Carriedo, Lic. Erika Ress Torres y C. Francisco Everardo Coronado 
Martínez, y 01 una abstención del Regidor Prof. José Luis Herrera de León, 
totalizando así 14 catorce miembros presentes en el acto. 
Toma la palabra la Lic. Judith Sánchez Mendoza para decir que quiere comentar 
que se hace la votación a favor de la publicación de la cuenta pública como es 
nuestra obligación, pero si quiere dejar el comentario de que no está de acuerdo en 
el contenido porque la Comisión de Gasto y Financiamiento según el Reglamento 
está obligada a presentar un análisis exhaustivo de todas éstas cantidades, 
haciendo un comparativo de los meses anteriores. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 



 

 

 
 
 



 

 
 

 
 
 



 

 
 

 
 
 
Toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero para decir que concluyendo así 
el punto tercero, se continúa con el orden del día pasando al punto cuarto relativo 
a la presentación y aprobación de diversas solicitudes con la intervención del Ing. 
Juan Rafael Pantoja García, Director de Obras Públicas, solicitando se autorice la 
intervención del Ing. Pantoja autorizándose por 14 catorce votos a favor, de los 14 



 

catorce miembros presentes en el acto. Toma la palabra el Ing. Pantoja para decir 
que tiene algunas solicitudes de subdivisiones que se les hicieron llegar al 
Departamento de Obras Públicas; una vez terminada su presentación solicita que si 
tienen alguna observación o comentario sea manifestada en este acto. 
 

Hace uso de la voz el Presidente Municipal y solicita se lleve a cabo los comentarios 
con su votación individual de las mismas: 
 
(Siendo las 18 horas sale del Salón de Cabildos la Regidora Elvia Rojas Ortiz, por lo 
que a partir de éste momento sólo hay 13 trece miembros presentes en la Sesión) 
 

1.- Solicitud suscrita por el C. Federico Donias para subdividir un predio de 500.00 
mts2 que se ubica en calle Tamaulipas No. 526 Col. República, en ésta Ciudad de 
Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, para uso 
habitacional; el expediente cumple con todos los requisitos para subdivisión, dicho 
predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: 20.00 mts y linda con calle 
Tamaulipas; AL SUR: 20.00 mts y linda con lotes 569 y 571; AL ORIENTE: 25.00 mts y 
linda con calle de México; Y AL PONIENTE: 25.00 mts y linda con lote 572; (Lo 

anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la LTAIP) al 
no haber dudas o comentarios se lleva a votación la presente solicitud misma que 
alcanza 13 trece votos a favor, de los 13 trece miembros presentes en el acto. 
 
2.- Solicitud suscrita por el C. Mauricio Ortiz Pérez para subdividir un predio de 
2,105.82 mts2 que se ubica en la Priv. Eucalipto No. 104 Porción 1, Ojo de Agua, en 
ésta Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en tres porciones, para 
uso habitacional; cumpliendo con todos los requisitos en su expediente, dicho 
predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: Una línea quebrada 
compuesta de cinco rectas que sucesivamente miden, la primera de oriente a 
poniente 36.60 mts, la segunda de sur a norte 31.10 mts y lindan con Alfredo 
Robledo, la tercera de oriente a poniente 23.00 mts y linda con calle en proyecto, la 
cuarta de norte a sur 37.20 mts y la quinta de oriente a poniente 32.00 mts y lindan 
con David Ortiz; AL SUR: una línea quebrada compuesta de cinco rectas que 
sucesivamente miden; la primera de oriente a poniente 40.00 mts, la segunda de 
sur a norte 8.00 mts, la tercera de oriente a poniente 14.00 mts, la cuarta de norte a 
sur 12.00 mts y la quinta de oriente a poniente 42.00 mts y lindan con propiedad 
privada; AL ORIENTE: 20.90 mts y linda actualmente con calle en proyecto; AL 
PONIENTE: 21.80 mts y linda con calle sin nombre; (Lo anteriormente sombreado 

contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la LTAIP)  al no haber dudas o 
comentarios se lleva a votación la presente solicitud misma que alcanza 13 trece 
votos a favor, de los 13 trece miembros presentes en el acto. 
 
3.- Solicitud suscrita por la C. María Guadalupe Carranza Conde para subdividir un 
inmueble de 249.995 mts2 que se ubica en la calle Jacarandas No. 39 Col. Jardín, en 
ésta Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, para 
uso de suelo comercial y habitacional, cumple con todos los requisitos en su 
expediente, dicho predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: 10.00 y 
linda con Avenida Jacarandas; AL SUR: 10.00 mts y linda con propiedad del Dr. 



 

Eduardo Rocha Pérez; AL ORIENTE: 25.00 mts y linda con propiedad de la señora 
Martha Torres de R.; AL PONIENTE: 25.00 mts y linda con propiedad privada del Dr. 
Eduardo Rocha Pérez; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 

fracc XI de la LTAIP) al no haber dudas o comentarios se lleva a votación la 
presente solicitud misma que alcanza 13 trece votos a favor, de los 13 trece 
miembros presentes en el acto. 
 
(Siendo las 18 horas con 10 minutos regresa la Regidora Elvia Rojas Ortiz, por lo que 
a partir de este momento contamos con 14 catorce miembros en la Sesión) 
 
4.- Solicitud suscrita por el C. Francisco Javier Calvo Moreno para subdividir un 
inmueble de 155.70 mts2 que se ubica en la calle Altamirano No. 120 Zona Centro, 
en ésta Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, 
para uso de suelo comercial, cumpliendo en su expediente con todos los requisitos, 
dicho predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: 17.30 mts y linda con 
calle Altamirano; AL SUR: 17.30 mts y linda con propiedad de la Sra. Beatriz 
Gutiérrez viuda de niño; AL ORIENTE: 9.00 mts y linda con propiedad de Francisco 
Cervantes Martínez; AL PONIENTE: 9.00 mts y linda con propiedad del Sr. Francisco 
Cervantes Martínez; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 

fracc XI de la LTAIP)  al no haber más dudas o comentarios se lleva a votación la 
presente solicitud misma que alcanza 14 catorce votos a favor, de los 14 catorce 
miembros presentes en el acto. 
 
(Siendo las 18 horas con 10 minutos sale del Salón de Cabildos la Lic. Maritza 
Guadalupe Sánchez Espinosa, por lo que a partir de éste momento se cuenta con 13 
trece miembros presentes en el acto). 
 
5.- Solicitud suscrita por el C. Francisco Alvarado Sandoval para subdividir un predio 
de 4,990.43 mts2 que se ubica en la calle Guadalupe Victoria No. 101 Santa Ana, 
Municipio de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en quince porciones, para 
uso de suelo habitacional, comentando que todas dan a vialidad principal, se genera 
un derecho de paso solicitándosele de 10 mts, cumpliendo con los requisitos en su 
expediente, dicho predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORESTE: 65.92 mts 
y linda con calle Zaragoza; AL SURESTE: 82.55 mts y linda con solar 2; AL OESTE: 
67.20 mts y linda con calle Guadalupe Victoria; AL NOROESTE: 68.97 mts y linda con 
calle sin nombre; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 

fracc XI de la LTAIP)  al no haber dudas o comentarios se lleva a votación la 
presente solicitud misma que alcanza 13 trece votos a favor, de los 13 trece 
miembros presentes en el acto. 
 
6.- Solicitud suscrita por la C. María Lourdes Soto Ibarra para subdividir un 
inmueble de 1,302.82 mts2 que se ubica en la calle Juárez No. 110 Sur Zona Centro, 
en ésta Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, 
para uso de suelo habitacional; cumpliendo con todos los requisitos en su 
expediente, dicho predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: 87.00 mts y 
linda con Miguel E. López; AL SUR: 87.00 mts y linda con Paula Vázquez; AL 



 

ORIENTE: 17.45 mts y linda con calle Juárez; AL PONIENTE: 12.50 mts y linda con 
Marcos Moreno; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc 

XI de la LTAIP)  al no haber dudas o comentarios se lleva a votación la presente 
solicitud misma que alcanza 13 trece votos a favor, de los 13 trece miembros 
presentes en el acto. 
 
7.- Solicitud suscrita por el C. Ofelio Coronado Olivares para subdividir un inmueble 
de 250.00 mts2 que se ubica en la calle Durango No. 1401 Col. República, en ésta 
Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, para uso 
de suelo habitacional; cumpliendo con todos los requisitos en su expediente, dicho 
predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: 10.00 mts y linda con 
vendedor; AL SUR: 10.00 mts y linda con calle Durango; AL ORIENTE: 25.00 mts y 
linda con Alejandro García; AL PONIENTE: 25.00 mts y linda con calle Tampico; (Lo 

anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la LTAIP)  al 
no haber dudas o comentarios se lleva a votación la presente solicitud misma que 
alcanza 13 trece votos a favor, de los 13 trece miembros presentes en el acto. 
 
(Siendo las 18 horas con 16 minutos regresa al Salón de Cabildos la Lic. Maritza 
Guadalupe Sánchez Espinosa, por lo que a partir de éste momento se cuenta con 14 
trece miembros presentes en el acto.) 
 
8.- Solicitud suscrita por la C. Ma. de Lourdes Quijano Zapata para subdividir un 
inmueble de 419.5409 mts2 que se ubica en calle Hidalgo No. 139-B Zona Centro, 
en ésta Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, 
para uso comercial y habitacional, dicho predio cuenta con las siguientes medidas: 
AL NORTE: 25.35 mts y linda con propiedad de María de Jesús Mendoza; AL SUR: 
25.35 mts y linda con propiedad de Daniel Cárdenas; AL ORIENTE: 16.60 mts y linda 
con propiedad de Daniel Cárdenas; AL PONIENTE: 16.50 mts y linda con calle de 
Hidalgo; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la 

LTAIP) toma la palabra el Regidor Prof. José de Jesús Chigo Olivares y comenta 
que anteriormente se venía manejando la superficie de cada porción y cómo se 
haría la subdivisión y ahorita ya no vienen esos datos, el Ing. Pantoja dice que si 
ustedes indican las podemos volver a señalar sus medidas; Después de estos 
comentarios se lleva a votación la presente solicitud misma que alcanza 12 doce 
votos a favor y 02 dos abstenciones de la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa 
y el Regidor Prof. José de Jesús Chigo Olivares, totalizando así 14 catorce miembros 
presentes en el acto. 
 
9.- Solicitud suscrita por el C. Donato Peña Zamora para subdividir un inmueble de 
750.00 mts2 que se ubica en la calle Maroma No. 403 Col. Concepción, en ésta 
Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en tres porciones, para uso 
de suelo habitacional y comercial; cumpliendo con todos los requisitos en su 
expediente, dicho predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: 30.00 mts y 
linda con los lotes no. 2 y 3; AL SUR: 30.00 mts y linda con calle Maroma; AL 
ORIENTE: 25.00 mts y linda con lote no. 9; AL PONIENTE: 25.00 mts y linda con 
propiedad privada; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 



 

fracc XI de la LTAIP) al no haber dudas o comentarios se lleva a votación la 
presente solicitud misma que alcanza 13 trece votos a favor y 01 una abstención 
del Regidor Prof. José de Jesús Chigo Olivares, totalizando así 14 catorce miembros 
presentes en el acto. 
 
10.- Solicitud suscrita por el C. Néstor Castorena Castillo para subdividir un predio 
de 285.00 mts2 que se ubica en la calle Pinabete No. 113 Col. La Florida, en ésta 
Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, para uso 
de suelo habitacional, cumpliendo con todos los requisitos en su expediente, dicho 
predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORTE: 19.00 mts y linda con lote no. 
10; AL SUR: 19.00 mts y linda con lote no. 8; AL ORIENTE: 15.00 mts y linda con calle 
Nogal; AL PONIENTE: 15.00 mts y linda con calle Pinabete; (Lo anteriormente 

sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la LTAIP)  al no haber 
dudas o comentarios se lleva a votación la presente solicitud misma que alcanza 13 
trece votos a favor y 01 una abstención del Regidor Prof. José de Jesús Chigo 
Olivares, totalizando así 14 catorce miembros presentes en el acto. 
 
11.- Solicitud suscrita por la C. Martha Elvia Cárdenas Reyna para subdividir un 
inmueble de 969.00 mts2 que se ubica en la calle Ángel Veral No. 1306-A, en ésta 
Ciudad de Matehuala, S.L.P., solicitando la subdivisión en dos porciones, para uso 
de suelo habitacional, cumpliendo con todos los requisitos en su expediente, dicho 
predio cuenta con las siguientes medidas: AL NORESTE: 89.10 mts y linda con lote 
no. 29; AL SURESTE: 4.00 mts y linda con calle sin nombre; AL SUROESTE: una línea 
quebrada compuesta de 3 líneas rectas que sucesivamente miden la primera de 
54.50 mts y linda con lote no. 31, la segunda 12.00 mts y la tercera 30.00 mts y 
lindan con propiedad de Juan Francisco López Mendoza; AL NOROESTE: 16.00 mts y 
linda con lotes 25 y 26; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 

3 fracc XI de la LTAIP) al no haber dudas o comentarios se lleva a votación la 
presente solicitud misma que alcanza 13 trece votos a favor y 01 una abstención 
del Regidor Prof. José de Jesús Chigo Olivares, totalizando así 14 catorce miembros 
presentes en el acto. 
 
12.- Solicitud suscrita por los CC. Martha Elvia Cárdenas Reyna y Juan Francisco 
López Mendoza para fusionar dos predios de las siguientes superficies: 103.81 mts2 
y 390.00 mts2, para dar una superficie total ya fusionados de 493.81 mts2, y se 
ubican en calle Ángel Veral No. 1306-A y 1306-B, en ésta Ciudad de Matehuala, 
S.L.P.; (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la 

LTAIP)  Después de diversos comentarios, se lleva a votación la presente solicitud 
misma que alcanza 13 trece votos a favor y 01 una abstención del Regidor Prof. 
José de Jesús Chigo Olivares, totalizando así 14 catorce miembros presentes en el 
acto. 
 
Como siguiente punto de los asuntos de Obras Públicas, toma la palabra el Ing. 
Pantoja para decir que se presenta la solicitud para que se corrijan las cantidades 
mencionadas en la Vigésima Sesión Ordinaria de Cabildo con fecha 30 de julio de 
2013, en donde se hará el pago por licencia de uso de suelo y por factibilidad de uso 



 

de suelo, en el predio denominado La Rezandera, que se encuentra a nombre del Sr. 
Esteban Molina Contreras, en donde erróneamente se mencionaron las siguientes 
cantidades por factibilidad $61,871.04 pesos y por LUSM $25,779.60 pesos, siendo 
lo correcto las siguientes cantidades Factibilidad $63,344.16 pesos y por Licencia de 
uso de suelo $26,393.40 pesos, dando un total de $89,737.56 pesos, de los cuales 
se pagarán una parte con 4 lotes de 120 mts2 cada uno, en el mismo 
fraccionamiento, los cuales suman 480 mts2 con un valor catastral de $170.00 
pesos por metro cuadrado, lo que nos arroja una cantidad de $81,600.00 pesos y 
pagará el resto en efectivo, por una cantidad de $8,137.56 pesos al momento de 
tramitar la licencia de uso de suelo, (Lo anteriormente sombreado contiene datos 

personales, art. 3 fracc XI de la LTAIP)  la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez 
Espinosa pregunta por qué fue el error, el Ing. Pantoja comenta que no se habían 
considerado unos lotes, se habían contabilizado 84 siendo que en el plano existían 
86 lotes por los que se habían autorizado inicialmente la licencia y la factibilidad de 
uso de suelo, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero pide que si no hay 
más comentarios se lleve a votación la presente solicitud de corrección, misma que 
es aprobada por 14 catorce votos a favor, de los 14 catorce miembros presentes 
en el acto. 
 
Y como último asunto de obras públicas, toma la palabra el Ing. Pantoja para decir 
que se presenta la solicitud que hace el C. Virgilio Alejandro Torres Cruz, del 
inmueble ubicado en la calle Benito Juárez No. 626 Sur, ubicado en la Zona Centro, 
de ésta Ciudad de Matehuala, S.L.P., en donde se encuentra  el establecimiento 
denominado “La Bodeguita” con el giro de Tienda de Regalos, que cuenta con una 
superficie de 29.95 mts2 así como un uso de suelo comercial, (Lo anteriormente 

sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la LTAIP) solicitando a ésta 
Dirección de Obras Públicas la expedición de Licencia de uso de suelo siendo ésta de 
tipo comercial, comentando que no se le ve inconveniente en razón de estar dentro 
del área céntrica señalada como mixta por ser comercial y habitacional, cumpliendo 
con todos los requisitos en el expediente respectivo; Después de diversos 
comentarios, se lleva a votación la presente solicitud de Licencia de uso de suelo 
misma que es aprobada por 14 catorce votos a favor, de los 14 catorce miembros 
presentes en el acto. 
 
Siendo las 18 horas con 38 minutos se propone un receso en la sesión aprobándose 
por 14 catorce votos a favor, de los 14 catorce miembros presentes en el acto. 
 
Siendo las 18 horas con 51 minutos se reinicia la sesión que nos ocupa. 
 
Continuando con asuntos generales en el punto quinto del orden del día sigue en 
uso de la voz el Ing. Pantoja comentando que también se está solicitando el Registro 
de Actividades comerciales que expide la Dirección de Comercio de este 
Ayuntamiento, comentando que traen en este momento el expediente que ellos 
integran siendo muy similar al de uso de suelo integrándose correctamente no 
viéndole inconveniente para que de igual manera se autorice, toma la palabra el 
Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero para decir que tiene a la vista la solicitud del C. 



 

Virgilio Alejandro Torres Cruz, una solicitud que ya fue analizada por Obras Públicas, 
el Titular de la Dirección de comercio está ausente por motivo familiar, y se deja a 
consideración si se lleva a votación  el registro de actividades comerciales, ya que 
de posponerse  ya no beneficiaría al solicitante por la fecha límite de su proyecto, 
por lo  que somete a votación por la afirmativa de si procede que se le otorgue hoy 
y no en una extraordinaria, alcanza 7 siete votos a favor, 02 dos abstenciones de la 
Regidora Lic. María del Carmen Carmona Carriedo y Lic. Judith Sánchez Mendoza, y 
05 cinco votos en contra de la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa, y 
Regidores Lic. Erika Ress Torres, Prof. José de Jesús Chigo Olivares, C. Francisco 
Everardo Coronado Martínez y Dra. Claudia Angélica Hernández García, totalizando 
así 14 catorce miembros presentes en el acto. Por lo tanto no hay reunión 
extraordinaria y se lleva ahorita a votación, toma la palabra la Lic. Judith Sánchez 
Mendoza para decir que  quede asentado que si hay cualquier error u omisión de 
los documentos es bajo responsabilidad del director de Comercio, toma la palabra 
el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero para solicitar se lleve a votación por la afirmativa 
de la presente solicitud de licencia de registro de actividades comerciales, que 
presenta el C. Virgilio Alejandro Torres Cruz, misma que es aprobada por 8 ocho 
votos a favor y 6 seis abstenciones de los Regidores Prof. José de Jesús Chigo 
Olivares, Dra. Claudia Angélica Hernández García, Lic. María del Carmen Carmona 
Carriedo, Lic. Erika Ress Torres, así como las Síndicos Lic. Maritza Guadalupe 
Sánchez Espinosa y Lic. Judith Sánchez Mendoza, totalizando así 14 catorce 
miembros presentes en el acto. 
 
Como punto dos de los generales, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila 
Lucero para solicitar se autorice el uso de la voz a la Lic. Maribel González 
Coronado, quien nos va a exponer con respecto al Convenio, autorizándose por 14 
catorce votos a favor, de los 14 catorce miembros presentes en el acto. Toma la 
palabra la Lic. Maribel para decir que quiere exponer que con fecha 19 de 
septiembre realizó el planteamiento directo al Presidente Municipal para la 
creación de la Comisión Edilicia de Equidad de Género, porque el Artículo 70 de la 
Ley Orgánica del Municipio Libre nos enuncia que es facultad del Munícipe atender 
este tipo de situaciones en lo particular, es facultad del Presidente Municipal crear 
las comisiones edilicias que se fundamente y motiven a razón de un servicio, por lo 
que se permite hacer esta exposición, por lo que acto seguido da lectura: “Por 
medio del presente me dirijo a usted para  exponer lo siguiente: Con relación a los 
acuerdos surgidos del Proyecto Acciones con Perspectiva de Género para el 
Fortalecimiento de Matehuala es importante considerar a nuestro Municipio como 
un ente que promueve procesos de desarrollo integral, que en especifico contribuyan 
a la igualdad y la equidad entre los hombres y mujeres,  a la  participación política y 
a la seguridad democrática de las mujeres, debe ser una misión en todos los 
gobiernos que se precien de ser democráticos, el  garantizar oportunidades de 
desarrollo sin distinción de género. Es por ello que me permito informar a usted que 
para continuar trabajando de la mano con los diversos niveles de gobierno y que se 
nos garantice seguir participando en los proyectos convocados por el Instituto 
Nacional de las Mujeres y en oportuno tiempo fortalecer a este gobierno municipal 



 

con apego a la transversalidad de la perspectiva de género, es importante y 
trascendente crear la Comisión Edilicia de Equidad de Género. 
Exposición de  motivos: 
La  Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos  dispone en los artículos 2 
y 4  “quedó prohibida toda discriminación motivada por el origen étnico o nacional,  
el género, la edad, las capacidades diferentes, la condición social, las condiciones de 
salud, la religión, las opiniones, las preferencias, el estado civil o cualquier otra que 
atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar  los 
derechos y libertades de las personas. El varón y la mujer son iguales ante la ley”. 
Equidad se refiere a la cualidad de no ver  favorecida a una de las partes de manera 
injusta o en perjuicio de otra, por tanto la verdadera equidad entre las mujeres y los 
hombres, significa alcanzar la igualdad en el acceso de oportunidades. 
El Gobierno Federal se ha comprometido a promover la equidad de género en todos 
los ámbitos, este esfuerzo busca incidir en las raíces culturales que atienden algunas 
formas de discriminación en la familia, la sociedad, el trabajo y la educación. 
La Administración  Municipal  no debe quedarse atrás en materia de Equidad de 
Género debe persistir en la revisión sistemática de la legislación vigente para 
eliminar disposiciones  discriminatorias. Profundizar en la promoción y el 
fortalecimiento a la ciudadanía así como su gobierno como ente rector y asegurar la 
perspectiva de equidad  de género en el sistema de seguridad social, apuntando 
siempre a la protección de las personas. 
Es necesario el impulso y diseño de estrategias especificas para otorgar y garantizar 
oportunidades de desarrollo sin distinción de género  en la población Matehualense. 
La promoción de procesos de desarrollo integral encaminados a la construcción de 
una sociedad respetuosa  y garante de la dignidad y de los derechos de las mujeres y 
de los hombres  sin discriminaciones. 
Con el paso del tiempo en nuestro país  las mujeres se han abierto  camino en 
diferentes áreas,  alcanzando lugares sobresalientes en distintas  esferas como la 
social, deportiva, cultural y económica, laboral y una producción de conocimiento 
importante, organismos internacionales como la ONU Y OEA han hecho lo propio en 
tan importante tema  ya  que en el marco de sus trabajos  las Convenciones 
Internacionales y sus estrategias son tendientes a lograr el fortalecimiento de la 
autonomía de las mujeres para proporcionar la equidad y la no discriminación entre 
los sexos. 
En materia de normativa tanto Federal como Estatal, es importante reconocer el 
avance en la materia, ya que se han creado leyes que promueven la equidad de 
género,  sin embargo existen trabas para una construcción democrática ya que 
nuestro sistema jurídico es formalista y poco sensible a la justicia en la diversidad, se 
hace necesario entonces una nueva cultura de derechos en la cual la mujer tenga 
cabida y así contar con un sólido andamiaje en materia de Equidad de Género. 
Como consecuencia de lo anterior expuesto es necesario que el H. Ayuntamiento de 
Matehuala, analice y apruebe la conformación de la Comisión Edilicia de Equidad de 
Género basada principalmente en el derecho de procurar políticas que incidan en el 
desarrollo Integral de su sociedad en igualdad de condiciones. 
Sin otro asunto en particular y en el uso de las facultades que la ley le confiere Señor 
Presidente Municipal, apelo al compromiso  irrestricto que ha tenido para con su 



 

municipio buscando que Matehuala sea ejemplo de Justicia Social; quedo a sus 
distinguidas órdenes no sin antes reiterarle mi compromiso y lealtad permanente.”  
Al finalizar la lectura continua diciendo que es importante cumplir las expectativas 
que nos  marca las reglas operativas que se publican año con año por medio del 
instituto nacional de la mujer y que vayamos cumpliendo expectativas, irnos 
posicionando, estos proyectos son como una escalera, es decir estabas a un nivel 
donde no teníamos ninguna área y se creó la instancia, después se crea un manual 
de organización y un perfil profesional, continua la reglamentación, la comisión 
edilicia y lo último sería un concejo municipal de equidad de género, pero  todo en 
un trayecto pues nos tenemos que ir afianzando como Municipio comprometido 
toma la palabra la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa para decir que es muy 
importante en razón de que desde un inicio de la administración en los trabajos de 
la Lic. Maribel y que estuvo trabajando con el Cabildo en varias sesiones, se expuso 
ésta situación tan primordial de que teníamos también que ver y revisar nuestra 
regulación interna y que estuviera acorde con una cierta homologación y que no 
hubiera discriminación hacia las mujeres, ni hacia los hombres, considerando que le 
parece muy importante, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero y 
comenta que a reserva de tener la facultad, considera que la Regidora Elvia 
coordinara esta Comisión, siendo ésta su propuesta, toma la palabra la Regidora 
Lic. Erika Ress Torres para decir que se une a ésta Comisión, toma la palabra el Ing. 
Héctor Fermín Ávila Lucero para decir que solicita se lleve a votación en primer 
lugar la creación de la Comisión Edilicia de Equidad de Género, aprobándose por 14 
catorce votos a favor, de los 14 catorce miembros presentes en el acto. 
Solicitando se lleve a votación la propuesta de que sea la responsabilidad de ésta 
Comisión Edilicia de Equidad de Género recaiga en la Regidora Elvia Rojas Ortiz, 
aprobándose por 14 catorce miembros en el acto. En el entendido de que 
cualquiera de nosotros que quiera formar parte de la comisión nos unamos a la Sra. 
Elvia, toma la palabra la Lic. Maribel para agradecer el compromiso, este voto de 
confianza, quedando a sus distinguidas órdenes, reiterándoles su colaboración. 
 
Como punto tres de los asuntos generales, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín 
Ávila Lucero para decir que es referente a la autorización del Convenio de 
Coordinación para la implementación de acciones en materia de mejora regulatoria, 
a celebrarse con la Secretaría de Desarrollo Económico de Gobierno del Estado de 
San Luis Potosí, mismo que ya fue previamente analizado con exposición del Lic. 
Paul Renato Martínez, por lo que pregunta si hay dudas o comentarios al respecto, 
en caso contrario llevarlo a votación por su autorización, alcanzando 14 catorce 
votos a favor, de los 14 catorce miembros presentes en el acto.  
 
CONVENIO DE COORDINACIÓN PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES EN MATERIA DE MEJORA REGULATORIA 
QUE EMITE POR UNA PARTE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS 
POTOSÍ, REPR9{9b¢!5! thw 9[ /Φ LbDΦ C9wb!b5h a!/N!{ ahw![9{Σ 59bhaLb!5! 9b [h {¦/9{L±h ά[! 
{9/w9¢!wN!έ ¸Σ thw [! h¢w!Σ 9[ a¦bL/LtLh 59 MATEHUALA, DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, REPRESENTADO POR 
EL C. ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 
MATEHUALA, S.L.P., QUIEN ES ASISTIDO POR LA SECRETARIA GENERAL DEL AYUNTAMIENTO, C. ING. CLAUDIA 
MORALES PÉREZ Y LA PRIMER SÍNDICO, C. LIC. JUDITH SÁNCHEZ MENDOZA; A QUIENES EN LO SUCESIVO SE LES 
59bhaLb!w# ά9[ a¦bL/LtLhέΦ ά[! {9/w9¢!wN!έ ¸ ά9[ a¦bL/LtLhέ /¦!b5h !/¢¨9b 9b /hbW¦b¢hΣ {9w#b 
59bhaLb!5h{ ά[!{ t!w¢9{έΣ 9[ /¦![ ¢L9b9 /hah h.W9¢h 9{¢!.[9/9w [!{ .!{9{ 59 /h[!.hw!/Ljb t!w! v¦9 
ά[! {9/w9¢!wN!έ .wLb59 !{9{hwN! ¢;/bL/! ! ά9[ a¦bL/LtLhέ t!w! [! Lat[9a9b¢!/Ljb 59 !//Lhb9{ 



 

CONJUNTAS EN MATERIA DE MEJORA REGULATORIA; SUJETÁNDOSE AL TENOR DE LOS SIGUIENTES ANTECEDENTES, 
DECLARACIONES Y CLÁUSULAS: 

A N T E C E D E N T E S 
 
1. Que la mejora regulatoria es una política que consiste en la generación de normas claras, de trámites y servicios 

simplificados, así como de instituciones eficaces para su creación y aplicación, que se orienten a obtener el mayor 
valor posible de los recursos disponibles y del óptimo funcionamiento de las actividades que la sociedad realiza en 
su conjunto. 

 
2. Que a través de la elaboración e intercambio de estudios, análisis e investigaciones se debe impulsar un constante 

intercambio de información que permita a las partes diseñar estrategias encaminadas a la generación de políticas 
públicas para mejorar la calidad del marco regulatorio nacional, incluyendo al de las entidades federativas y 
municipios. 

 
3. Que mediante Decreto Número 235, de fecha 26 de octubre de 2007, publicado en el Periódico Oficial del Estado de 

San Luis Potosí el 1° de noviembre de 2007, se promulgó la Ley de Mejora Regulatoria para el Estado y Municipios de 
San Luis Potosí, mediante la cual se establece el marco jurídico para implementar dicha materia en el Estado. 

 
4. Que ά[! {9/w9¢!wN!έ y los Municipios han venido trabajando con la mejora regulatoria generando cambios que 

elevan la calidad del sistema jurídico en su conjunto y de instrumentos jurídicos en particular.  Teniendo como 
objetivo procurar el máximo beneficio para la sociedad al menor costo posible para los ciudadanos y las empresas y, 
en general, mejorar la eficiencia de la economía y de su capacidad para adaptarse a situaciones cambiantes; es decir, 
ser más competitivos.   

5. Que a través del presente instrumento se busca la institucionalización de la mejora regulatoria al interior del Estado y 
la consolidación de los avances obtenidos por el Estado de San Luis Potosí en esta materia para asegurar la 
continuidad y eficacia de sus acciones. 

 
6. Que la participación de ά9[ a¦bL/LtLhέ es un elemento fundamental para el éxito de las acciones de mejora 

regulatoria en el Estado de San Luis Potosí. 
D E C L A R A C I O N E S 

I. Declara ά[! {9/w9¢!wN!έque: 
 
I.1.- El Estado de San Luis Potosí es una Entidad Libre y Soberana, que forma parte integrante de la Federación de 

conformidad con lo establecido en los artículos 40, 42 y 43 de la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos  y el 2° y 3° de la  Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. 

 
I.2.- El Ingeniero Fernando Macías Morales, Secretario de Desarrollo Económico, tiene intervención en suscribir el 

presente Convenio de conformidad con lo dispuesto en los artículos 83 y 84 de la Constitución Política del Estado 
Libre y Soberano de San Luís Potosí; 3°, fracción I inciso a), 21, 25, 31 fracción VII, 37 de la Ley Orgánica de la 
Administración Pública del Estado de San Luis Potosí, y acredita la personalidad con el nombramiento para ejercer 
dicho cargo expedido a su favor por el Gobernador Constitucional del Estado el 2 de octubre de 2012. 

 
I.3.- Es su voluntad continuar con los esfuerzos de mejora regulatoria en el orden estatal, propiciando la competitividad 

de su marco regulatorio y el desarrollo de su economía. 
 
I.4.- Para los efectos del presente Convenio señala como domicilio el ubicado en calle Blvd. Antonio Rocha Cordero No. 

125, Colonia Desarrollo del Pedregal, Torre Corporativa del Centro de Convenciones, Código Postal 78295, en la 
Ciudad de San Luis Potosí, San Luis Potosí. 

 
II. Declara ά9[ a¦bL/LtLhέ que: 
 
II.1. Que de acuerdo al artículo 115, fracción II de la Constitución General de la República, 114, fracción II de la 

Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, así como el artículo 3° de la Ley Orgánica del Municipio Libre de 
San Luis Potosí, el Municipio de Matehuala, es una entidad pública dotada de personalidad jurídica y patrimonio 
propio, autónomo en cuanto a su régimen interior y con plena capacidad para administrar su hacienda y llevar a 
cabo la celebración de contratos o convenios con los Gobiernos Federales o Estatales, así como con otros 
Ayuntamientos, entidades paraestatales y organismos descentralizados, en virtud de que la base de la división 
territorial y de la organización política y administrativa del Estado de San Luis Potosí es el Municipio Libre que es 
gobernado por Ayuntamientos de elección popular directa y no hay autoridad intermedia entre éstos y el 
Gobierno del Estado. 

 
II.2.- Que el Ingeniero Héctor Fermín Ávila Lucero, en su carácter de Presidente Municipal de Matehuala, cuenta con la 

facultad para suscribir el presente Convenio de conformidad con lo que establecen los artículos 70 fracción IV y 
XXIX de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, acreditando su personalidad jurídica 
con la copia certificada del Periódico Oficial del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, de fecha 29 de 



 

septiembre del año 2012, en el que se contiene la integración del municipio que representa, para el periodo 
comprendido del 1° de octubre del año 2012 al 30 de septiembre del año 2015. 

 
II.3.- En apego a las disposiciones legales anteriormente invocadas, el Ingeniero Héctor Fermín Ávila Lucero, en su 

carácter de Presidente Municipal de Matehuala, tiene la facultad de celebrar a nombre del H. Ayuntamiento, los 
contratos o convenios necesarios con los Gobiernos Federales o Estatales, así como con otros Ayuntamientos, 
entidades paraestatales y organismos descentralizados, en respuesta a su obligación para la prestación de 
servicios públicos y el ejercicio de sus funciones dentro de su esfera gubernativa, así como para nombrar un 
representante para dar seguimiento y realización a todo lo relativo con el presente documento. 

 
II.4.- Que el Ingeniero Héctor Fermín Ávila Lucero, Presidente Municipal de Matehuala, se hace acompañar en éste acto, 

por la Secretaria del Ayuntamiento, Ing. Claudia Morales Pérez y por la Primer Síndico del H. Ayuntamiento, Lic. 
Judith Sánchez Mendoza, quienes acreditan su personalidad con la copia certificada del Periódico Oficial del 
Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, de fecha 29 de septiembre del año 2012, en el que se contiene la 
integración del municipio que representa, para el periodo comprendido del 1° de octubre del año 2012 al 30 de 
septiembre del año 2015, y su intervención en el presente Convenio, tiene su fundamento en lo dispuesto por el 
artículo 75, en su fracción VIII y 78 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí. 

 
II.5.- Que señalan como domicilio legal para recibir y escuchar toda clase de notificaciones, en el inmueble ubicado en 

Celso N. Ramos, No. 120, código postal 78700, del municipio de Matehuala, perteneciente al Estado de San Luis 
Potosí. 

 
III. Declaran ά[!{ t!w¢9{έ que: 
 
III.1.- Se reconocen en forma recíproca la representación con la cual se ostentan y comparecen a la suscripción de este 

Convenio. 
 
III.2.- Están en la óptima disposición para apoyarse con el fin de cumplir cabalmente con el Objeto del presente 

Instrumento jurídico, con miras a implementar acciones de mejora regulatoria que coadyuven a conseguir el 
máximo beneficio para la sociedad. Lo anterior, en el marco de las atribuciones de cada una de ά[!{ t!w¢9{έ y, 
por consiguiente, propiciando la productividad y el desarrollo económico de la entidad. 

 
Expuesto lo anterior, es voluntad de ά[!{ t!w¢9{έ celebrar el presente Instrumento al tenor de las siguientes: 

 
C L Á U S U L A S 

 
PRIMERA. OBJETO.- El objeto del presente Convenio es establecer las bases de colaboración para que ά[! {9/w9¢!wN!έ 
brinde asesoría técnica a ά9[ a¦bL/LtLhέ para la implementación de acciones conjuntas en materia de mejora 
regulatoria. 
 
{9D¦b5!Φ /hatwhaL{h{ 59 ά[! {9/w9¢!wN!έΦ- Para la ejecución del objeto materia del presente, ά[! {9/w9¢!wN!έ, 
de acuerdo a la disponibilidad de los recursos humanos y presupuestales con que cuente, se compromete a cumplir los 
siguientes compromisos: 
 
1. Coadyuvar en el fortalecimiento del marco normativo municipal de mejora regulatoria, con el objetivo de 

complementar los avances registrados en la Entidad, así como vincularse con criterios de competitividad, 
productividad y crecimiento económico; 

 
2. Promover la implementación de la Unidad Municipal de Mejora Regulatoria y su mayor participación en el análisis y 

diagnóstico del marco regulatorio municipal, definiéndose como la instancia pública ejecutora de la política de 
mejora regulatoria en el Municipio; 

 
3. Colaborar en la creación y fortalecimiento del Consejo Municipal para la Mejora Regulatoria como una instancia 

consultiva y de apoyo para impulsar la política pública de mejora regulatoria, así como con el objetivo de involucrar 
a los sectores empresarial, académico y social en la emisión de iniciativas que mejoren la calidad del marco 
regulatorio del municipio; 

 
4. Promover el desarrollo de capacidades técnicas y habilidades de los servidores públicos participantes en el proceso de 

la política regulatoria en el Municipio mediante un programa de capacitación constante, privilegiando el análisis 
técnico en el mejoramiento de la regulación;  

 
5. Realizar la capacitación necesaria para la integración y actualización de la información del Registro Único de Trámites y 

Servicios, así como poner a disposición de ά9[ a¦bL/LtLhέ el portal de internet que para tal efecto se encuentra en 
servicio; 

 



 

6. Fomentar el uso de Ventanillas Únicas y portales electrónicos transaccionales para simplificar la realización de 
trámites y desarrollar y permitir su interacción con otros portales y sistemas de los tres órdenes de Gobierno, 
preferentemente con el portal gob.mx, a fin de proporcionar a la ciudadanía servicios que integren a todas las 
instancias correspondientes; 

 
7. Promover herramientas de simplificación en los procesos para la obtención de permisos municipales relativos a la 

apertura de empresas y construcción; 
 
8. Impulsar la elaboración o, en su caso, actualización de los planes de desarrollo urbano y digitalización de uso de suelo 

para contar con mapas georreferenciados que agilicen la dictaminación de los trámites municipales relacionados; 
 
9. Asesorar en la realización de propuestas para la reforma, eliminación o adición a la normatividad vigente, a efecto de 

establecer incentivos a la inversión y al empleo y adoptar, cuando sea conveniente, la figura de la afirmativa ficta, y 
 
10. Las demás que acuerden ά[!{ t!w¢9{έ en los términos señalados en la Ley de Mejora Regulatoria para el Estado y 

Municipios de San Luis Potosí y su Reglamento. 
 
¢9w/9w!Φ /hatwhaL{h{ 59 ά9[ a¦bL/LtLhέΦ- Para la ejecución del objeto materia del presente, ά9[ a¦bL/LtLhέ, se 
compromete a cumplir los siguientes compromisos: 
 
1. Fortalecer el marco normativo municipal de mejora regulatoria; 
 
2. Crear la Unidad Municipal de Mejora Regulatoria como la instancia pública ejecutora de la política de mejora 

regulatoria en el Municipio; 
 
3. Instalar el Consejo Municipal para la Mejora Regulatoria como una instancia consultiva y de apoyo para impulsar la 

política pública de mejora regulatoria; 
 
4. Implementar un programa de capacitación con la finalidad de promover el desarrollo de capacidades técnicas y 

habilidades de los servidores públicos participantes en el proceso de la política regulatoria;  
 
5. Integrar y mantener actualizada la información del Registro Único de Trámites y Servicios; 
 
6. Impulsar el uso de Ventanillas Únicas y portales electrónicos transaccionales para simplificar la realización de trámites 

y desarrollar y permitir su interacción con otros portales y sistemas de los tres órdenes de Gobierno, 
preferentemente con el portal gob.mx; 

 
7. Utilizar herramientas de simplificación en los procesos para la obtención de permisos municipales relativos a la 

apertura de empresas y construcción; 
 
8. Llevar a cabo la elaboración o, en su caso, actualización de los planes de desarrollo urbano y digitalización de uso de 

suelo para contar con mapas georreferenciados; 
 
9. Realizar propuestas para la reforma, eliminación o adición a la normatividad vigente, a efecto de establecer incentivos 

a la inversión y al empleo y adoptar, cuando sea conveniente, la figura de la afirmativa ficta, y 
 
10. Las demás que acuerden ά[!{ t!w¢9{έ en los términos señalados en la Ley de Mejora Regulatoria para el Estado y 

Municipios de San Luis Potosí y su Reglamento. 
 
CUARTA.- w9{/L{Ljb 59[ /hb±9bLhΦ ά[!{ t!w¢9{έ acuerdan que el presente Convenio es producto de la buena fe, por 
ello, las obligaciones que del mismo deriven serán cumplidas de manera espontánea y voluntaria.  
 
QUINTA.- CASO FORTUITO O FUERZA MAYOR. Queda expresamente pactado que ά[!{ t!w¢9{έ se comprometen a 
realizar las acciones necesarias para cumplir con los compromisos acordados en el presente Convenio y declaran que si 
se presentaran casos fortuitos o de fuerza mayor que motivaran el incumplimiento de lo pactado, se privilegiará el 
diálogo a efecto de que se tomen los acuerdos correspondientes, ya sean de entendimiento, de modificación o de 
término. 
 
SEXTA.- w9[!/Ljb [!.hw![Φ ά[!{ t!w¢9{έ convienen que los servidores públicos designados para la realización de las 
actividades contenidas en el presente Convenio, se entenderán relacionados exclusivamente con aquella que los 
contrató; en tal virtud, cada una de ellas asumirá su responsabilidad por este concepto y, en ningún caso, serán 
consideradas como patrones solidarios o sustitutos. 
 
SÉPTIMA.- twhtL95!5 Lb¢9[9/¢¦![Φ ά[!{ t!w¢9{έ se obligan a reconocer mutuamente los derechos de propiedad 
intelectual, respecto de los materiales que se generen en las capacitaciones con motivo de la realización del objeto de 



 

este Convenio. Lo anterior, de conformidad con lo establecido en la Ley Federal del Derecho de Autor y la Ley de la 
Propiedad Industrial. 
 
OCTAVA.- TRANSPARENCIA. El presente Convenio es información pública y podrá ser proporcionado a terceros, en los 
términos y procedimientos que dispone la Ley de Transparencia Administrativa y Acceso a la Información Pública del 
Estado de San Luis Potosí. 
 
NOVENA.- ah5LCL/!/Lhb9{Φ ά[!{ t!w¢9{έ acuerdan que el presente Instrumento podrá ser modificado o adicionado 
de común acuerdo y por escrito, como consecuencia, las modificaciones o adiciones respectivas surtirán efectos a partir 
de la fecha en que se suscriba el documento correspondiente, el cual deberá agregarse a éste como Anexo. 
 
DÉCIMA.- ±LD9b/L! ¸ ¢9waLb!/Ljb !b¢L/Lt!5!Φ ά[!{ t!w¢9{έ convienen que el presente Instrumento entrará en 
vigor a partir de su fecha de suscripción y tendrá vigencia hasta el término del período constitucional de ά9[ 
a¦bL/LtLhέ. No obstante, cualquiera de ά[!{ t!w¢9{έ podrá darlo por terminado anticipadamente con la simple 
notificación que se haga por escrito a la contraparte con 10 días hábiles de antelación a la fecha en que se pretenda dar 
por concluido. En este último caso, ά[!{ t!w¢9{έ se comprometen a cumplir con todas las obligaciones convenidas que 
estuvieran en desarrollo al momento de la terminación.  
 
DÉCIMA PRIMERA.- INTERPRETACIÓN. Tomando en cuenta que el presente Convenio es producto de la buena fe, ά[!{ 
t!w¢9{έ se comprometen a realizar todas las acciones para su debido cumplimiento, sin embargo acuerdan que para lo 
no previsto expresamente en el presente Instrumento, se resolverá de común acuerdo, debiendo hacer constar por 
escrito las modificaciones o aclaraciones que al efecto se pacten, mismas que una vez suscritas, formarán parte del 
presente Convenio. 
 
Leído el presente Convenio y enteradas ά[!{ t!w¢9{έ de su contenido, alcance e implicaciones jurídicas, lo firman por 
triplicado en la Sala de Juntas de la Secretaría de Desarrollo Económico de Gobierno del Estado de San Luis Potosí, el día 
30 de octubre de 2013. 
 

thw ά[! {9/w9¢!wN!έ  thw ά9[ a¦bL/LtLhέ 
   

ING. FERNANDO MACÍAS MORALES 
SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO 

 ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO 
PRESIDENTE MUNICIPAL DE MATEHUALA 

   
thw ά9[ a¦bL/LtLhέ 

 

ING. CLAUDIA MORALES PÉREZ 
SECRETARIA GENERAL 

 LIC. JUDITH SÁNCHEZ MENDOZA PRIMER SÍNDICO 

 
Como cuarto punto de los asuntos generales, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín 
Ávila Lucero para decir que solicita se lleve a votación el Convenio igualmente 
analizado previamente con exposición del Director del Rastro Municipal, MVZ. Saúl 
Peña Jiménez, el cual se denomina Convenio de servicio de Recolección con la 
Empresa Rengra, S.A. de C.V., preguntando si hay dudas al respecto y al no ser así, 
se lleva a votación aprobándose por 14 catorce votos a favor, de los 14 catorce 
miembros presentes en el acto. 
 

CONVENIO DE SERVICIOS DE RECOLECCIÓN. 
 
CONVENIO DE SERVICIOS DE RECOLECCIÓN, QUE CELEBRAN POR UNA PARTE EL H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, 
S.L.P., REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR EL ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO, PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. JUDITH 
SÁNCHEZ MENDOZA, PRIMER SINDICO MUNICIPAL, LIC. MARITZA GUADALUPE SÁNCHEZ ESPINOSA, SEGUNDO SINDICO 
MUNICIPAL Y LA ING. CLAUDIA MORALES PÉREZ, SECRETARIA GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, Y POR OTRA PARTE EL 
C.P. PEDRO A. MOLINA HERRERA EN SU CARÁCTER DE GERENTE DE ABASTO DE MATERIA PRIMA DE LA EMPRESA 
RENGRA, S.A. DE C.V. Y QUIENES EN LO SUCESIVO SE DENOMINARAN ά9[ a¦bL/LtLhέ Y ά[! 9atw9{! w9/9t¢hw!έΣ 
RESPECTIVAMENTE BAJO LAS SIGUIENTES DECLARACIONES Y CLAUSULAS. 

 
DECLARACIONES: 

 
PRIMERA.- DECLARA ά9[ a¦bL/LtLhέΦ 
 
1.- SER UNA ENTIDAD DE CARÁCTER PÚBLICO, DOTADO DE PERSONALIDAD JURÍDICA Y PATRIMONIO PROPIO DE 
CONFORMIDAD CON LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 114 DE 



 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, Y 2, 3, 6, 12, 13 FRACCIÓN II, 31 
FRACCIÓN VI, 70 FRACCIÓN IV, 75, FRACCIÓN II, Y VIII, 78 FRACCIÓN VIII, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE 
PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.   
 
 2.- QUE PARA LA CONSECUCIÓN DE SUS FINES, RELATIVOS AL DESARROLLO ARMÓNICO E INTEGRAL DE LOS HABITANTES 
DE SU TERRITORIO, EN ARREGLO A LO DICTADO POR LOS NUMERALES 115 Y 102 DE LA CARTA MAGNA FEDERAL Y 
ESTATAL, RESPECTIVAMENTE, EL ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO, PRESIDENTE MUNICIPAL DE ACUERDO AL 
ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, TIENE DENTRO DE SUS 
FACULTADES CELEBRAR LOS ACTOS Y CONTRATOS NECESARIOS PARA EL DESPACHO DE LOS NEGOCIOS 
ADMINISTRATIVOS Y LA ATENCIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS, SALVO LOS CONVENIOS CUYA CELEBRACIÓN 
CORRESPONDA DIRECTAMENTE AL AYUNTAMIENTO EN TÉRMINOS DE LA LEY EN MENCIÓN, A LAS SÍNDICOS 
MUNICIPALES  ABOGADAS JUDITH SÁNCHEZ MENDOZA Y  MARITZA GUADALUPE SÁNCHEZ ESPINOSA, LES 
CORRESPONDE LA REPRESENTACIÓN JURÍDICA DEL H. AYUNTAMIENTO DE CONFORMIDAD CON EL ARTICUL0 75 
FRACCIÓN II DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,  Y EN LO QUE RESPECTA 
A LA ING. CLAUDIA MORALES PÉREZ, SECRETARIA GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO ES DE SU INCUMBENCIA DE 
CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO EN MENCIÓN EN SU FRACCIÓN VIII, LA DE CONVALIDAR TODOS LOS CONTRATOS, 
CONCESIONES Y CONVENIOS AUTORIZADOS POR EL AYUNTAMIENTO, ASÍ COMO EN APEGO AL ARTÍCULO 78 FRACCIÓN 
VIII, AUTENTIFICAR CON SU FIRMA  LAS ACTAS Y DOCUMENTOS EMANADOS DEL CABILDO  Y DEL PRESIDENTE 
MUNICIPAL.    
 
3.- QUE SEÑALA COMO DOMICILIO PARA EFECTOS DEL PRESENTE CONVENIO  EL RADICADO EN CALLE DE CELSO N. 
RAMOS NÚMERO 120 COLONIA CENTRO CÓDIGO POSTAL 78700, EN MATEHUALA, SAN LUIS POTOSÍ. 
 
4.- QUE ES SU VOLUNTAD CELEBRAR EL PRESENTE CONVENIO QUE PERMITIRÁ LA RECOLECCIÓN Y EL ADECUADO 
MANEJO  DE LOS DECOMISOS Y SUBPRODUCTOS CÁRNICOS DE BOVINOS DEL RASTRO MUNICIPAL DE MATEHUALA, S.L.P.  
 
SEGUNDA.- “DECLARA “LA EMPRESA RECEPTORA”, LO SIGUIENTE: 
1.- QUE EL C.P. PEDRO A. MOLINA HERRERA EN SU CARÁCTER DE REPRESENTANTE  DE LA GERENCIA DE ABASTO DE 
MATERIA PRIMA DE RENGRA S.A. DE C.V., QUE CUENTA CON LA CAPACIDAD LEGAL PARA SUSCRIBIR EL PRESENTE 
CONVENIO, ACREDITANDO ESTA CALIDAD A TRAVÉS DEL PODER NOTARIAL No 2299 DEL LIBRO 48 CON FOLIO 9583, 
LEVANTADO ANTE LA FE DEL NOTARIO PUBLICO No. 109 DE MONTERREY NUEVO LEÓN. 
    
2.- DECLARA  ά[! 9atw9{! w9/9t¢hw!έ QUE TIENE SU DOMICILIO EN  KM. 7.5 CARRETERA MONCLOVA, EL CARMEN 

N.L. MÉXICO. (Lo anteriormente sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de 

la LTAIP) 

 
3.- QUE ES DE SU INTERÉS SUSCRIBIR EL PRESENTE INSTRUMENTO JURÍDICO. 
 
EN RAZÓN DE LO ANTERIOR, “LAS PARTES” OTORGAN LAS SIGUIENTES: 
 

CLÁUSULAS. 
 
PRIMERA.- EN ESTE ACTO ά9[ a¦bL/LtLhέ SE COMPROMETE A ENTREGAR O CEDER SIN COSTO LOS DECOMISOS Y 
SUBPRODUCTOS CÁRNICOS DE BOVINO Y PORCINOS GENERADOS EN SU OPERACIÓN DE SACRIFICIO DE LOS CITADOS 
ANIMALES EN EL SU PLANTA LOCALIZADA EN EL RASTRO MUNICIPAL Y QUE SE UBICA EN LA CALLE DE GUERRERO No. 
701, COLONIA REPÚBLICA. LA EMPRESA  RECEPTORA” RECOGERÁ ESTOS PRODUCTOS EN EL DOMICILIO ANTES 
SEÑALADO SIN COSTO PARA ά9[ a¦bL/LtLhέΦ 
  
SEGUNDA.- ά[!{ t!w¢9{έΣ ACUERDAN QUE LOS DÍAS DE RECOLECCIÓN DE LOS MENCIONADOS DECOMISOS Y 
SUBPRODUCTOS SERÁN LOS MARTES, MIÉRCOLES Y SÁBADOS DE CADA SEMANA DURANTE EL PLAZO DEL PRESENTE 
CONVENIO.  
 
TERCERA.- SE ESTABLECE UN COMPROMISO DE ENTREGA–RECEPCIÓN A PARTIR DE LA FIRMA DEL PRESENTE CONVENIO 
HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2015, CON EL PROPÓSITO DE ASEGURAR ά9[ a¦bL/LtLhέ LA RECOLECCIÓN DEL 
TOTAL DE LOS DECOMISOS Y SUBPRODUCTOS CÁRNICOS DE BOVINO EXCEPTUANDO EL PELO DE PORCINO Y TRIPA CON 
EXCREMENTO. LOS VOLÚMENES ENTREGADOS DEBERÁN QUEDAR ASENTADOS EN HOJA DE REMISIÓN FIRMADA POR 
ά[!{ t!w¢9{έ Y LA CALIDAD DEL SERVICIO DEBERÁ ASENTARSE EN UN FORMATO DE SERVICIO AL PROVEEDOR, DONDE 
ά9[ a¦bL/LtLhέ  DEBERÁ CONFIRMAR POR ESCRITO SI EL SERVICIO SE DIO DE MANERA COMPLETA Y OPORTUNA 
SIENDO EN TIEMPO Y FORMA, TAMBIÉN ESTE DOCUMENTO LO FIRMARAN ά[!{ t!w¢9{έΦ ESTE COMPROMISO DE 
ENTREGA PUEDE TERMINAR CUANDO CUALQUIERA DE “LAS PARTES” LO DECIDA Y COMUNIQUE POR ESCRITO A “LA 
EMPRESA RECEPTORA”, SE ACUERDA UN PLAZO DE 30 DÍAS DESPUÉS DE RECIBIR POR ESCRITO LA COMUNICACIÓN PARA 
DAR POR TERMINADO EL COMPROMISO.  
 
CUARTA.- άLA EMPRESA RECEP¢hw!έ, DEBERÁ CUMPLIR Y AJUSTARSE A LAS POLÍTICAS DE SEGURIDAD, 
COMPORTAMIENTO Y DEMÁS NORMAS ESTABLECIDAS DENTRO DE LAS INSTALACIONES DE “EL MUNICIPIO”.  
 



 

QUINTA.- ά[! 9atw9{! w9/9t¢hw!έ RECIBE LOS PRODUCTOS MENCIONADOS EN LAS CONDICIONES FÍSICO QUÍMICAS 
EN QUE SE ENCUENTRAN, LIBRES DE CONTAMINANTES SÓLIDOS O LÍQUIDOS Y EN CONTENEDORES DE SU PROPIEDAD, 
DESTINADOS PARA TAL EFECTO, COMPROMETIÉNDOSE ά9[ a¦bL/LtLhέΣ A DESTINARLOS PARA EL USO QUE SE 
DESPRENDE ESTE CONVENIO.  
 
SEXTA.- ά9[ a¦bL/LtLhέ, SE COMPROMETE A PROPORCIONAR A ά[! 9atw9{! w9/9t¢hw!έ LA TINTA NECESARIA PARA 
DESNATURALIZAR LOS DECOMISOS Y SUBPRODUCTOS QUE LE SEAN ENTREGADOS Y QUE NECESITEN IR 
COMPLETAMENTE PINTADOS. 
 
SÉPTIMA.- ά[! 9atw9{! w9/9t¢hw!έ, MANIFIESTA QUE PROPORCIONARA EN  COMODATO Y POR EL TIEMPO QUE 
DURE EL PRESENTE CONVENIO EL EQUIPO NECESARIO PARA EL MANEJO Y MANIPULACIÓN DE LA SANGRE DE BOVINOS 
QUE CONSISTE EN DE UNA BOMBA DE 4 PULGADAS DE DIÁMETRO DE 5 HP, ARRANCADOR, MANGUERA, CONEXIONES 
RÁPIDAS, ABRAZADERAS, NIPLES, ETC. 
 
OCTAVA.- A SU VEZ SE COMPROMETE ά[! 9atw9{! w9/9t¢hw!έ A PROPORCIONAR EL MANTENIMIENTO NECESARIO A 
ESTE EQUIPO PARA SU BUEN FUNCIONAMIENTO, ASEGURÁNDOSE ά9[ a¦bL/LtLhέ DE NO DEPOSITAR NINGÚN TIPO DE 
SÓLIDO EN LA PILA DE ALMACENAMIENTO TEMPORAL QUE PUDIERA AFECTAR EL EQUIPO MENCIONADO, YA QUE DE 
DAÑARSE EL EQUIPO POR CUESTIÓN DE SÓLIDOS LAS REPARACIONES DE LOS EQUIPOS CORRERÁN POR CUENTA DE ά9[ 
a¦bL/LtLhέΦ 
  
NOVENA.- ACUERDAN ά[!{ t!w¢9{έ QUE EN EL PRESENTE CONVENIO NO EXISTE ERROR, DOLO, VIOLENCIA, MALA FE, 
LESIÓN, ENRIQUECIMIENTO ILEGITIMO, VICIO O AUSENCIA ALGUNA DEL CONSENTIMIENTO QUE PUEDA PROVOCAR SU 
NULIDAD O SU RESCISIÓN, RENUNCIANDO “LAS PARTES” EN ESTE ACTO A CUALQUIER ACCIÓN QUE PUDIERE 
CORRESPONDER POR TALES CONCEPTOS.  
 
DECIMA.- PARA LA INTERPRETACIÓN Y CUMPLIMIENTO DEL PRESENTE CONVENIO, ά[!{ t!w¢9{έ SE SOMETEN A LA 
JURISDICCIÓN DE ESTE SEGUNDO DISTRITO JUDICIAL, CON SEDE EN ESTA CIUDAD DE  MATEHUALA, S.L.P.  
 
ENTERADAS “LAS PARTES” DEL CONTENIDO DE ESTE CONVENIO LO FIRMARAN DE ENTERA CONFORMIDAD EN LA 
CIUDAD DE MATEHUALA, S.L.P. EL DÍA 14 DE OCTUBRE DEL 2013. 
      

άthw 9[ a¦bL/LtLhέ 

ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO. 
PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 
ABOGADA JUDITH SÁNCHEZ MENDOZA. 

PRIMER SÍNDICO MUNICIPAL. 
 

ABOGADO MARITZA GUADALUPE SÁNCHEZ ESPINOSA. 
SEGUNDO SÍNDICO MUNICIPAL. 

 
ING. CLAUDIA MORALES PÉREZ 

SECRETARIO GENERAL. 
 

POR “LA EMPRESA RECEPTORA” 
RENGRA S.A. DE C.V. 

 
C.P. PEDRO A. MOLINA HERRERA 

GERENTE DE ABASTO DE MATERIA PRIMA. 
 
 

Como quinto punto de los asuntos generales, toma la palabra el Ing. Héctor  
Fermín Ávila Lucero para decir que es relativo al contrato para la obra de teatro, el 
cual fue expuesto previamente para su análisis el C. Miguel Ledesma de Atención 
Ciudadana, el Regidor Prof. José de Jesús Chigo Olivares comenta que la obra es 
más para apoyo al Municipio, que según el presupuesto de egresos para el 
departamento de Atención Ciudadana sí hay el dinero, se platicó con el tesorero 
sobre los egresos de este departamento y dijo que le quedan aproximadamente $60 
mil pesos, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero para solicitar se 
autorice el uso de la voz al C. Miguel Ledesma Careaga, aprobándose por 14 votos a 
favor de su intervención. Toma la palabra el C. Miguel para decir que ésta obra en 
realidad cuesta $84 mil pesos, y se consiguió a un precio menor en razón de que 



 

tienen un día libre que es el 25 de octubre pues un día antes estarán en Valles y un 
día después en Monterrey, por lo que sólo van de pasada, en primer objetivo el 
Ayuntamiento ya ganó pues está promoviendo la cultura con un obra de teatro que 
no es común aquí en Matehuala, y en segunda los boletos oscilan entre los 250 y 
350 pesos, y aquí se está manejando más económico de 50 pesos, siendo los 
ingresos para destinarse al Programa de Martes en tu colonia, básicamente en la 
compra de pintura, sólo $15 mil pesos de esos ingresos, lo demás se depositaría a 
tesorería, toma la palabra la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa para decir 
que todo debe ingresar al Municipio y ahí se destinará, estamos igualmente de 
acuerdo que se traiga la obra, ese no es el punto, sólo se trata de afinar el detalle 
jurídico, legal y financiero, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero para 
decir que dentro de la represupuestación del departamento de atención ciudadana 
aun tiene recurso con el cual le alcanza para esta obra, va a disponer de esta 
cantidad para pagar al empresario, y va a tener una cuota de recuperación casi en la 
misma cantidad, pero aquí el problema no es el egreso, pues está justificado, pero 
el ingreso no está justificado, la Regidora Lic. María del Carmen Carmona Carriedo 
dice que ahorita lo importante es aprobar el contrato del que estamos hablando, ya 
después se verá con el tesorero cómo se cobra, toma la palabra el Ing. Héctor 
Fermín Ávila Lucero solicita si ya no hay más comentarios se lleve a votación la 
autorización del presente contrato, mismo que es aprobado por 10 diez votos a 
favor, 02 dos abstenciones de la Regidora Dra. Claudia Angélica Hernández García 
y Lic. Judith Sánchez Mendoza y 02 dos votos en contra de los Regidores Prof. 
Héctor Tovar Macías y Elvia Rojas Ortiz, totalizando así 14 catorce miembros 
presentes en el acto. Haciéndose el comentario que no podrá a empezar a vender 
boletos hasta que se regule ésta situación de sobre qué concepto ingresará este 
recurso. 

CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS 
 
QUE CELEBRAN POR UNA PARTE EL H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, S.L.P. REPRESENTADO POR SU PRESIDENTE 
MUNICIPAL ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO,   A QUIEN SE LE DENOMINARA EL CONTRATANTE. Y POR OTRA 
PARTE EL C. IVÁN ALEJANDRO COCHEGRUS RIVERA,  PRODUCTOR Y DIRECTOR TEATRAL DEL ESPECTÁCULO LA 
LLORONA, A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARA EL PRESTADOR DE SERVICIOS. 
                                                                          

DECLARACIONES: 
 
1.- DECLARA EL CONTRATANTE EL H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, S.L.P. REPRESENTADO POR SU PRESIDENTE 
MUNICIPAL ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO  REQUERIR LOS SERVICIOS ARTÍSTICOS  DEL ESPECTÁCULO TEATRAL 
"LA LLORONA" REPRESENTADO POR  EL PRESTADOR DE SERVICIOS C. IVÁN ALEJANDRO COCHEGRUS RIVERA, PARA 
QUE ESTE ÚLTIMO PRESTE LOS SERVICIOS CONSISTENTES EN EFECTUAR Y PRESENTAR  DICHO ESPECTÁCULO, EN EL 
TEATRO MANUEL JOSÉ OTHÓN. 
 
2.-DECLARA EL PRESTADOR DE SERVICIOS C. IVÁN ALEJANDRO COCHEGRUS RIVERA, SER DE NACIONALIDAD 
MEXICANA, MAYOR DE EDAD, EN PLENO GOCE DE SUS DERECHOS CIVILES Y POLÍTICOS, DE OCUPACIÓN PRODUCTOR, 
DIRECTOR Y ACTOR, CONSISTENTES EN REALIZACIÓN DE OBRAS TEATRALES CON DIRECCIÓN FISCAL CALLE CENTRAL 

SUR 454 COL ALDANA. DELEGACIÓN AZCAPOTZALCO, MÉXICO DF. C.P. 02910  (Lo anteriormente 

sombreado contiene datos personales, art. 3 fracc XI de la LTAIP) Y QUE ES SU VOLUNTAD, 

CELEBRAR EL PRESENTE CONTRATO CON EL CONTRATANTE H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, S.L.P., 
REPRESENTADO POR SU PRESIDENTE MUNICIPAL ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO, CON DIRECCIÓN PARA RECIBIR 
NOTIFICACIONES EN LA CALLE DE CELSO N. RAMOS NUMERO 120, COL CENTRO EN MATEHUALA, ESTADO DE SAN LUIS 
POTOSÍ, Y SE OBLIGA EN LOS TÉRMINOS DEL PRESENTE CONTRATO  PARA CONTRATAR EL ESPECTÁCULO TEATRAL "LA 
LLORONA"  Y OBLIGARSE EN TÉRMINOS DEL PRESENTE INSTRUMENTO. 

 
CLAUSULAS 

 



 

PRIMERA: EL CONTRATANTE H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, S.L.P., REPRESENTADO POR SU PRESIDENTE 
MUNICIPAL ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO,  MANIFIESTA QUE ES SU VOLUNTAD CONTRATAR AL PRESTADOR DE 
SERVICIOS ARTÍSTICOS C. IVÁN ALEJANDRO COCHEGRUS RIVERA  PARA QUE PRESENTE LA SIGUIENTE FUNCION DE 
TEATRO: 

ESPECTÁCULO TEATRAL 
“LA LLORONA” 

PATRIMONIO CULTURAL INTANGIBLE DE LA CIUDAD DE MÉXICO 
TEATRO JOSÉ MANUEL OTHÓN 

MATEHUALA, S.L.P. 
VIERNES 25 DE OCTUBRE A LAS 20:00 HRS 

                                                            
SEGUNDA: EL PRESTADOR DE SERVICIOS ARTÍSTICOS, PRESENTARA EL MULTIPREMIADO ESPECTÁCULO DE LA 
LLORONA CON 10 ACTORES EN ESCENA Y PRODUCCIÓN,  VESTUARIO, AMBIENTACIÓN, ESCENOGRAFÍA Y 
MICRÓFONOS INALÁMBRICOS POR ACTOR CON LA MAS ALTA TECNOLOGÍA. DE LA MISMA MANERA ENVIAREMOS 
GRABACIÓN PROFESIONAL PARA ANUNCIO DE LOS EVENTOS Y QUE SE OCUPARA PARA PERIFONEO O DIFUSIÓN EN 
LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN.  
 
TERCERA: EL CONTRATANTE H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, S.L.P., REPRESENTADO POR SU PRESIDENTE 
MUNICIPAL ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO PAGARA AL PRESTADOR DE SERVICIOS IVÁN ALEJANDRO 
COCHEGRUS RIVERA LA CANTIDAD DE $33,408.00 (TREINTA Y TRES MIL CUATROCIENTOS OCHO PESOS OO/100 M.N.) 
YA CON IVA INCLUIDO, POR CONCEPTO DE LA PRESENTACIÓN  DE LA LLORONA Y CON EL APOYO DE LA FUNDACIÓN 
CULTURAL LA LLORONA A.C. CON UN COSTO ACCESIBLE. 
 
CUARTA: EL PRESTADOR DE SERVICIOS IVÁN ALEJANDRO COCHEGRUS RIVERA, Y EL ELENCO ARTÍSTICO PODRÁN 
REALIZAR ENTREVISTAS, ENLACES, RUEDAS DE PRENSA, PERIFONEOS QUE AYUDEN Y RESPALDEN EL EXITO AL 
EMPRESARIO DE LAS FUNCIONES, Y LLEVARA DESDE LA CIUDAD DE MÉXICO MICRÓFONOS INALÁMBRICOS, 
ESCENOGRAFÍA, ELENCO ARTÍSTICO, VESTUARIO Y PRODUCCIÓN. 
 
AMBAS PARTES MANIFIESTAN QUE EN LA CELEBRACIÓN Y FIRMA DEL PRESENTE CONTRATO, NO EXISTE VICIO 
ALGUNO, SOMETIÉNDOSE AMBAS PARTES EN CASO DE CONTROVERSIA A LOS TRIBUNALES DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, Y ENTERADOS DEL CALCE Y VALOR JURÍDICO DEL MISMO, UNA VEZ QUE LES FUE 
LEÍDO, LO RATIFICAN AL MARGEN Y AL CALCE PARA SU DEBIDA CONSTANCIA A LOS 10 DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL 
AÑO DOS MIL TRECE, EN EL MUNICIPIO DE MATEHUALA   EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 

______________________________ 

PRODUCTOR LA LLORONA 

Representado por el PRESTADOR DE SERVICIOS Sr. 

IVÁN ALEJANDRO COCHEGRUS RIVERA 
____________________________________ 

H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, SAN LUIS POTOSÍ 
ING. HÉCTOR FERMÍN ÁVILA LUCERO 

Representado por su Presidente Municipal 
 

 

Como punto sexto de los asuntos generales toma la palabra la Secretaria del 
Ayuntamiento para decir que es sobre una información que se dio sobre un 
Convenio a celebrarse con Seguridad Pública del Estado relativo a permisos para 
circular sin placas y sin tarjeta de circulación este convenio consiste en que nosotros 
podamos seguir expidiendo el tarjetón que se expide actualmente aquí lo único que 
se pide es su aprobación para que el Presidente avise que  si estamos  interesado, y 
en el caso de no aceptar tendríamos que dejar de expedir los permisos mismos que 
dan un ingreso para el Municipio, por lo que pide ahorita se vote que se autorice 
que el Presidente Municipal conteste que estamos interesados en participar y hasta 
después enviarían  el convenio, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero 
para pedir si no hay dudas al respecto se lleve a votación la autorización para 
contestar el interés del Municipio sobre este convenio, aprobándose por 14 catorce 
votos a favor, de los catorce miembros presentes en el acto. 
 

Como punto séptimo de los asuntos generales, toma la palabra la Secretaria del 
Ayuntamiento para decir que como ya tienen conocimiento la semana pasada 



 

sesionó por primera vez la Comisión de Gasto y Financiamiento, y cuando ésta 
comisión se autorizó se dijo que hubiera un integrante del Cabildo para que formara 
parte de la misma, ya se había vista que fuera una de las síndicos por la cuestión 
legal, pero ahorita a ellas la asignación de sus comisiones las han rebasado entonces 
en la propuesta de la sesión informativa se dijo que fuera la Regidora Lic. María del 
Carmen Carmona Carriedo, por lo que pide se ratifique mediante votación ésta 
propuesta de que ella sea su representante, aprobándose por 14 catorce votos a 
favor, de los 14 catorce miembros presentes en el acto. 
 

Pasando al punto octavo de los asuntos generales toma la palabra la Secretaria del 
Ayuntamiento para decir que la CANACO SERVYTUR está pidiendo que se cambien 
de lugar los actos cívicos y honores a la bandera en razón de que afecta a los 
empresarios, en la sesión informativa se habló de que realmente la mayor parte de 
los negocios abren hasta las 10 de la mañana, únicamente los que se pueden ver 
afectados son los bancos, la Regidora Carmen hacía la propuesta de  que toda la 
directiva que asistimos a los honores nos traslademos todos los lunes a una escuela 
a efectuar los honores, toma la palabra el Regidor Prof. José Luis Herrera de León 
dice que la otra sería que se hicieran en el kiosco de la plaza de armas, toma la 
palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero dice que no lo ve problemático y no creo 
se tenga que discutir esto pues es un valor cívico, pero se deja a votación de los 
integrantes del H. Cabildo por que sigan los honores de igual manera y no se 
cambie, aprobándose por 13 trece votos a favor y 01 un voto en contra de la 
regidora Carmen Carmona totalizando así  los 14 catorce miembros presentes en 
el acto. 
 

Como punto  noveno de los asuntos generales hace uso de la voz la Secretaria del 
Ayuntamiento para decir que otro tema que se vio en la informativa es la solicitud 
de que se deje en comodato el vehículo del Presidente puesto que por el uso va a 
estar requiriendo no nada más gasolina sino también de refacciones y servicios, 
toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero comenta que se ha tenido 
problemas con el vehículo que estaba usando, por lo que sólo les pide sea por 30 
días él comodato toma la palabra la Secretaria del Ayuntamiento para decir que el 
vehículo es Chrysler Town country color gris, placas VDW-6844, el cual es usado 
para cubrir sus actividades diarias ya que no cuenta con vehículo oficial asignado; 
no habiendo comentarios al respecto, se lleva a votación aprobándose por 13 trece 
votos a favor y 01 una abstención del Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero, totalizando 
así 14 catorce miembros presentes en el acto. 
 

Toma la palabra la Lic. Judith Sánchez Mendoza pregunta cómo están actualmente 
los vehículos en comodato de la Dirección de comercio, porque antes tenían un 
vehículo que después el director lo vendió, por lo que quiere saber si se le sigue 
otorgando gasolina para ese vehículo o hay que hacer el cambio a otro vehículo, 
además en sesión pasada cuando se autorizó el comodato para dos vehículos de 
inspección quedó establecido que harían uso también los de comercio y no lo 
utilizan, entonces su pregunta es qué pasa con el vehículo ya asignado a comercio, 
toma la palabra la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa dice que entonces así 
quede establecido de que no debe haber ninguna expedición de vales de gasolina, si 
no es el vehículo expresamente manifestado en actas de Cabildo, toma la palabra la 



 

Lic. Judith Sánchez Mendoza y dice que pide información desde cuando esa 
camioneta no está utilizándose en comercio, y de cuándo fue el último vale que se 
otorgó para esa camioneta. 
 

Continuando con los asuntos generales como decimo  toma la palabra el Regidor 
Dr. José Manuel Betancourt Vázquez para decir que dentro de las obligaciones que 
le confiere como Regidor Constitucional de este Ayuntamiento, informa al 
Presidente Municipal sus actividades por escrito realizadas durante el cuarto 
trimestre correspondiente a los meses de Julio, agosto y septiembre de este año. 
 

Como punto décimo primero de los asuntos generales toma la palabra el Regidor 
Prof. José de Jesús Chigo Olivares para decir que solicitó información en la 
Secretaría General sobre cuánto recibió la anterior administración en el convenio 
que hizo con la Empresa Carta Blanca pide se le dé lectura, al parecer en la 
administración pasada fue un convenio por más de tres millones de pesos por los 
tres años, toma la palabra la Secretaria del Ayuntamiento para darle lectura al acta 
de la Trigésima Sesión extraordinaria de Cabildo, de fecha 11 de junio de 2011: 
“Continuando con el orden del día como cuarto punto relativo a la  autorización de 
Cabildo para  celebración  de  Contrato entre el  Municipio de  Matehuala con 
Cervecería Cuauhtémoc Moctezuma S.A. de C.V. o las Cervezas Modelo en San Luis 
Potosí, S.A. de C.V., por cesión  de  derechos relacionado  con  exclusividad e 
inherentes,  entregando el Secretario información  al respecto a cada integrante, 
hace uso de la  voz el Presidente Municipal comenta sobre las  propuestas, la  de 
Cervecería Cuauhtémoc ofrece por exclusividad $1'075,000.00 pesos, por ferias 
$300,000.00 pesos, publicidad $900,000.00 pesos, y si se tardó esta propuesta fue 
en razón de que se estaba analizando todas las irregularidades, en la Administración 
anterior se  pagó $1'500,000.00 pesos ahorita la  propuesta es de 2'275,000.00 
pesos más aparte en lo de refrendos considerados por $825,000.00 pesos, siendo lo 
más seguro que se  aumente esa cantidad; en el caso de la  propuesta de la 
Cervecería Modelo mencionan que no hay interés por manejar exclusividad en los 
inmuebles, pero sí tienen  interés  de ponerse al  corriente en el pago de los 
refrendos y lo que les  pudiera  interesar es la exclusividad de la feria, pero quieren 
saber los montos para saber si están en condiciones, y en este caso le solicita al 
Secretario por su experiencia en ferias, diga qué tipo de ofrecimiento pudiera hacer 
la  Corona, hace uso de la  voz el Secretario del Ayuntamiento y dice que en ese 
sentido y como se  señala  al  principio la  propuesta que hace la  Cervecería 
Cuauhtémoc maneja $300,000 por exclusividad de la  feria, $100 mil ya otorgados 
en el 2010, no se han recibido los del 2011 pero están haciendo el ofrecimiento ya 
por el 2012, y en caso de Cervecería Modelo, en la última feria la propuesta de ellos 
fue baja, si acaso ofrecían $25 mil pesos y en un momento dado hasta $30 mil, y 
propia señala que inclusive  anterior reunión se mencionó que ésta última feria la 
Carta Blanca además de los  $100 mil pesos pagó un artista de casi la  misma 
cantidad, por lo  que redondeado dio por esta feria casi $200 mil pesos muy por 
encima de lo  que ofrecía la  Cervecería Modelo, el Regidor Felipe Rodríguez 
Grimaldo comenta que entonces en la administración 2007-2009 sólo dieron 
$1'500,000.00 pesos relacionado  con estos puntos, el Regidor Marco Antonio 
Hernández Chaverri dice que la  Cervecería Cuauhtémoc desglosa anuncios y 



 

fachadas $900 mil pesos, considera que no se sabe cuando corresponde realmente 
pues primero habría que medir los  anuncios y saber a cuánto asciende yeso también 
independientemente  de  cualquier cosa,  pagaría la  Corona; pregunta cuántos 
permisos tiene la  carta y cuántos la  corona, el Presidente Municipal dice que está 
por compararse con ellos, con el registro del Municipio, pues la  Carta Blanca señala 
tener 250 y aquí se encontró registro del doble, y en cuanto a la Corona son 
alrededor de 600, por lo que esto es en una base, ofrecen en el caso de la  Carta 
Blanca $3 millones de pesos en total  pero puede ser más, ya una vez revisado con 
ellos los  expedientes pues hay una diferencia por que manejan que están pagando 
permisos por la  Cervecería pero antes se pagaban por cuenta de los propietarios de 
los negocios, y ahí se checa ría si van a pagar ellos o el particular, el Regidor Marco 
Antonio Hernández Chaverri dice que según los cálculos que él hace la  Cervecería 
Cuauhtémoc pagaría $1'075,000,00 pesos por exclusividad; $900 mil por publicidad, 
y $300 mil por las  ferias,  más los  refrendos $825 mil pesos, e Presidente Municipal 
dice que la  administración anterior recibió millón y medio que incluía esos tres 
conceptos menos los refrendos, y ahorita la  propuesta es de tres  millones, el 
Regidor Marco Antonio Hernández Chaverri en cuanto a la Modelo quiere pagar 
licencias y fachadas, sería interesante ver oferta, el Presidente Municipal dice que lo 
que se está negociando es la  exclusividad de los inmuebles, y el objetivo es obtener 
un apoyo, y la  Cervecería Modelo no están interesados en presentar oferta, pero 
ambas empresas están interesadas en regularizar sus pagos por refrendos, la  
Regidora Isabel Cristina Rueda Leiva pregunta de esa cantidad que pagan por 
exclusividad en cuánto tiempo se pagaría, porque los $100 mil de la feria aún no los  
pagan, el Presidente Municipal comenta que la  Carta Blanca ya tiene los cheques 
disponibles y si no se ha aceptado el pago es porque se pretende el acuerdo de 
Cabildo dejando en claro que esa cantidad es el mínimo, pues podría aumentar y si 
aquí se autoriza se haga la  negociación con Cervecería Cuauhtémoc será como 
mínimo la  cantidad de $3 millones de pesos, comentando que a la Cervecería 
Modelo sólo está interesada en regularizar sus refrendos”; Al finalizar toma la 
palabra el Regidor Prof. José de Jesús Chigo Olivares para decir que propone que se 
haga la negociación aquí en Cabildo con los gerentes de Carta Blanca y de Modelo, 
entonces pide que se le invite y poder negociarlo, pregunta la Lic. Maritza 
Guadalupe Sánchez Espinosa negociar qué, el Regidor Prof. José de Jesús Chigo 
Olivares dice que cuánto es lo que van a dar al Ayuntamiento por el pago de 
exclusividad, por el pago de refrendos así como anuncios y fachadas, toma la 
palabra la Lic. Judith Sánchez Mendoza para decir que aquí lo único que se tendría 
que negociar en Cabildo o checar con ellos es la solicitud para la exclusividad 
porque alcoholes y comercio se encargan de los otros conceptos, la Lic. Maritza 
Guadalupe Sánchez Espinosa dice que tendríamos que estar directamente 
informados de la dirección de comercio y alcoholes el status de cada una de las 
empresas, toma la palabra la Lic. Judith Sánchez Mendoza para preguntar esa 
cantidad de 350 o 400 mil pesos que ingresaron por qué concepto fue, toma la 
palabra la Secretaria del Ayuntamiento para decir que solamente el Tesorero 
puede dar la información por lo que se le puede pedir nos dé esa información, 
citándose primeramente a los directores de comercio y alcoholes para que nos 
digan qué han pagado y qué no, toma la palabra la Secretaria del Ayuntamiento 



 

para decir que primero se citaría a comercio y alcoholes y después se invitaría a los 
gerentes. 
 

Continuando con los asuntos generales como punto décimo segundo toma la 
palabra la Secretaria del Ayuntamiento para decir que otro asunto analizado en la 
sesión informativa es que el Regidor Prof. José Luis había pedido la regulación 
vehicular sobre el boulevard turístico, vinieron un grupo de personas que 
manifiestan que ya tienen diez años ahí establecidos, dejaron entrever que son una 
asociación de 180 integrantes de la Asociación Francisco Villa de los cuales 16 
venden carros ahí, venían solicitando también la condonación del pago y se les dijo 
que la Auditoría ahorita está muy estricta y que si no hacemos el  cobro pertinente 
incurrimos en delito nosotros, por lo que se ve muy difícil, y la cuestión de moverlos 
era por decisión de cabildo que se destinó ese espacio para área verde, y lo único 
que se podría hacer es ver si hay un lugar dónde se puedan reubicar aun cuando no 
es nuestra responsabilidad pero era un ofrecimiento darles una solución, el Regidor 
Prof. José Luis Herrera de León dice que aquí la situación es que las personas que 
están vendiendo estos carros, se supone que está prohibido vender vehículos en la 
calle, y está mal que solapemos éste tipo de cosas, ahora reclaman que se les 
reubique, no entendiendo cómo lo vamos a manejar, quedaron de platicar con el 
Presidente pero los ve muy tranquilos, por lo que hay que ver cómo darle solución, 
no nos podemos dejar intimidar cuando esta situación es ilícita pero si ver qué 
podemos hacer, toma la palabra la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa para 
preguntar si trajeron algún tipo de documentación sobre la asociación, ya que están 
utilizando la vía pública con motivo de comercio aparte de estar destruyendo el 
área verde, considerando deben de tener un área específica o un negocio 
establecido para la venta de esos vehículos, más sí sería bueno entrar en el análisis 
pertinente sobre todo esto jurídicamente y sin dejar a estas personas tampoco sin 
el sustento, toma la palabra el Regidor Prof. José Luis Herrera de León para decir 
que tuvo quejas también de dos negocios, pues ellos en la parte de enfrente en el 
área verde estaban utilizando como estacionamiento, entonces rompieron lo que es 
la guarnición para poder tener acceso a los carros, ellos manifiestan que varias 
administraciones les han permitido estacionarse ahí, pero el problema es que 
sabemos que esos espacios no son para eso, toma la palabra la Secretaria del 
Ayuntamiento para decir que le llamó el Sr. Rafael Banda quien representa a 
COPARMEX  y aprovechó ayer Ramiro de CANACO y los dos hicieron el comentario 
de que coinciden de que hay gente que sí está establecida y que está pagando sus 
impuestos y si se les quita su estacionamiento y como el boulevard es de vialidad 
continua les afectaríamos, por lo que decían que hacerles cajones de 
estacionamiento, después de varios comentarios como: la mala imagen que dan, si 
es terreno federal, si ellos deberían hacer sus cajones porque no hay recurso, etc, 
toma la palabra la Secretaria del Ayuntamiento para decir que el punto de 
removerlos ya estaba votado y sigue igual, el punto de reubicarlos es lo que ellos 
piden y el de la condonación de pago  que no procedería porque viene señalado en 
la Ley, toma la palabra la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa dice que todavía 
no se puede hacerse hasta regularizarlo, ver la opción de Ferema para mejorar la 
imagen de la ciudad, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero para decir 
que se le dará seguimiento a este asunto. 



 

 

Como siguiente asunto general número décimo tercero toma la palabra la Lic. 
Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa para decir que quiere hacer el aviso a los 
integrantes del Cabildo de que tenemos pendiente la situación que resolver del 
asunto de parquímetros, es urgente resolver esta situación, el juicio está detenido 
está en el estado de pruebas más bien no se han desistido de la demanda, llevamos 
un año y no se ha resuelto por diversas situaciones más sin embargo es apremiante 
esta situación para la ciudadanía y para nosotros como Ayuntamiento  ya que 
puede llegar a causarnos un perjuicio económico muy fuerte, entonces hace 
invitación de que ya se tome una determinación, por lo que pide se vote que para la 
próxima reunión ordinaria se tome la decisión, aprobándose por 14 catorce votos a 
favor, de los 14 catorce miembros presentes en el acto. 
 

Pasando al punto décimo cuarto de los asuntos generales toma la palabra la 
Regidora Dra. Claudia Angélica Hernández García para decir que si bien recuerdan 
el año pasado presentamos un proyecto para participar en el programa de 
comunidades saludables, el proyecto no fue aprobado porque nos faltaban muchos 
requisitos y uno de ellos es que nuestro Municipio se integre a la Red de Municipios 
Saludables, entonces lo que pide es que se someta a votación para que Matehuala 
participe en dicha red, toma la palabra la Lic. Maritza Guadalupe Sánchez Espinosa 
para preguntar cuales serían las implicaciones de pertenecer, o beneficios u 
obligaciones, toma la palabra la Regidora Dra. Claudia Angélica Hernández García 
para decir que más que nada para nosotros son más beneficios, uno de ellos sería 
un programa federal que nos podrían apoyar con un proyecto de salud a nuestro 
Municipio ya sea con la cantidad de $500 mil pesos y nosotros aportando otros 
$500 mil pesos, pero varía según el proyecto que se presente, ahorita sólo 
necesitamos la autorización para pertenecer a la red la cual en un futuro nos dará 
esos beneficios con proyectos, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero 
solicita se lleve a votación la autorización para que Matehuala ingrese a la Red de 
Municipios Saludables para obtener los beneficios que la federación distribuye a los 
Municipios que pertenecen, aprobándose por 14 catorce votos a favor, de los 14 
catorce miembros presentes en el acto. 
 

Toma la palabra la Regidora Dra. Claudia Angélica Hernández García para hacer un 
exhorto a la Secretaria, que en cuanto a las votaciones quede asentado quienes 
votan en contra y abstenciones.  
 

Como punto décimo quinto de los asuntos generales toma la palabra la Regidora 
Lic. Erika Ress Torres para decir que es referente a la plaza de toros lo del Rodeo, 
pregunta qué fue lo que pasó, toma la palabra la Secretaria del Ayuntamiento para 
decir que el día de la sesión informativa aquí nos enteramos por la Regidora Erika 
de que estaban ya colocados carteles anunciando un rodeo y también por el face 
había promoción, y se le comentó que no se tenía conocimiento de que se hubiera 
solicitado en renta, quedamos de que investigaría, al día siguiente se encontró la 
solicitud de bomberos firmada por el Ing. Rafael Hernández Banda, en donde 
solicita permiso para realizar evento de rodeo misma fecha en la plaza de toros en 
favor de Bomberos, se le indico cuál era el procedimiento para el permiso en la 
plaza de toros y cuál había sido el error en que había incurrido de anticipar 



 

propaganda, lo que al final dijo fue que mejor el patrocinador  haría el evento, él 
mismo pagaba su renta y demás impuestos, y ya si después se le quería hacer 
donativo a Bomberos pues era aparte, para decir que vendrá mañana o pasado 
mañana a hacer sus pagos, toma la palabra la Lic. Judith Sánchez Mendoza que 
sugiere se le haga un apercibimiento al director de comercio de que tiene 
inspectores que se suponen andan inspeccionando en la ciudad y cuando se dan 
cuenta de un evento de esta circunstancia primero cobrar la publicidad o si no 
quitarla, y en segundo fijarse si es un lugar público del Ayuntamiento checar si ya 
está destinado para ese evento, así como decirles que el arrendamiento no incluye 
el permiso de publicidad. 
 

Pasando al punto décimo sexto de los asuntos generales toma la palabra la 
Regidora Lic. María del Carmen Carmona Carriedo para decir que sólo para que 
quede en acta, la cuestión de la sala donde estaban los asesores que se está 
haciendo la entrega recepción cuando se termine se asigne a cabildo formalmente 
incluyendo también el equipo de cómputo y mobiliario. 
 

Como último punto de los asuntos generales, toma la palabra el Ing. Héctor Fermín 
Ávila Lucero para decir que solicita que no se programe ninguna junta los días 29, 
30 y 31 de octubre, ya que por motivos de salud se atenderá fuera de la ciudad. 
 

En el punto sexto del orden del día y agotados los puntos que fueron del orden del 
día establecidos para esta Vigesimoquinta Sesión ordinaria de Cabildo Municipal, el 
Presidente Municipal Ing. Héctor Fermín Ávila Lucero, dice que siendo las 21 horas 
con 03 minutos de la fecha indicada al inicio del presente instrumento, se permite 
dar por clausurados los trabajos de la presente Sesión en donde todos los temas 
tratados y analizados y sancionados tienen validez para el bien de nuestra 
comunidad de Matehuala, muchas gracias y buenas noches.- firmando al calce y 
margen para constancia de ley, los que en este intervinieron supieron y quisieron 
hacerlo.- conste y damos fe.- 


